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Esercizi - Foglio 3

3 Equazioni differenziali e problemi di Cauchy

Esercizio 3.1 Risolvere i problemi di Cauchy:

a)

{
y′ = x(y2 + 1)

y(0) = 1
; c)

{
yy′ = 1

y(2) = 2
; e)

{
y′ = 2xex

2
y

y(0) = 3e
;

b)

{
y′ + y sin x = sin 2x

y(π/2) = 1
; d)

{
y′ = −exy
y(1) = 1

;

Esercizio 3.2 Risolvere i problemi di Cauchy:

a)


y′′ + 2y′ + 3y = 0

y(0) = 1

y′(0) = 2

; b)

{
y′′′ + 2y′′ + y′ = 0

y(0) = y′(0) = y′′(0) = 1
; c)

y
′ +

y

x
= x3

y(0) =
1

5

;

Esercizio 3.3 Determinare la soluzione generale delle equazioni:

a) y′ − y = et; d) y′′ − 2y′ + y = et; g) y(4) + 4y′′′ + 4y′′ = 1;

b) y′ + 2ty = t+ t3; e) y′ − y = sin 2t+ e−t + t; h) y′ = y tanx;

c) y′ =
y + 1√
x

; f) y′ +
y

t+ t2
= t− 2; i) y′′ + y − x = ex sin x;

Esercizio 3.4 Determinare la soluzione generale delle equazioni:

a) y(5) − 4y′′′ = 0; c) y(6) − y′′ = 0; e) y(6) − y(4) = x;

b) y′y′′ = x; d) y3y′′ = 1; f) y′ sin y = sin x

Esercizio 3.5 (difficile)
Risolvere l’equazione di Bernoulli: y′ + a(t)y = b(t)yn.
Suggerimento: nonostante l’equazione non sia lineare, risolvere l’equazione omo-
genea e cercare la soluzione generale dell’equazione di Bernoulli con la vari-
azione della costante.


